

Пресс-релиз

В Нұр Отане обсудили текущее состояние и перспективы пенсионной системы

Астана, Казахстан

29 апреля 2016г.

В Институте общественной политики партии «Нұр Отан» состоялось заседание экономического клуба «Зерде», темой которого стало текущее состояние, проблемы и перспективы пенсионной системы Республики Казахстан.

В заседании приняли участие депутаты Мажилиса Парламента Республики Казахстан, представители государственных органов, постоянные участники клуба «Зерде» - казахстанские эксперты, руководство АО «ЕНПФ» во главе с Председателем Правления АО «ЕНПФ» Русланом Ерденаевым.

Собравшиеся с интересом выслушали выступление Председателя Правления ЕНПФ, поскольку в нем прозвучал подробный отчет о текущем состоянии пенсионной системы, деятельности Фонда, отмечены преимущества его создания, перспективы развития, обозначены условия нормального функционирования пенсионной системы и, как следствие, адекватного обеспечения казахстанцев на пенсии.

Были озвучены итоги 2015 года. Так, пенсионные накопления вкладчиков на 1 января 2016 года составили 5,8 трлн. тенге (на 01.04.2016 – 6.06 трлн. тенге), в то время как доходность за 2015 год составила 15,65%. Ежегодный темп прироста сохраняется на уровне 21%. По итогам 2015 года объем пенсионных накоплений составляет 14,30% от ВВП.

Среди преимуществ создания ЕНПФ было отмечено формирование единой базы вкладчиков, которая дает возможность на высоком уровне проводить мониторинг и анализ параметрических данных, позволяющие при необходимости своевременно вводить корректирующие меры и вырабатывать новые направления развития пенсионной системы страны.

Прозвучала информация о том, что ЕНПФ ежедневно распределяет инвестиционный доход на индивидуальные пенсионные счета вкладчиков, пропорционально сумме накоплений. С начала 2016 года получен чистый инвестдоход в размере 139,04 млрд. тенге.

«Сегодня весь мир, в том числе Казахстан, ориентирован на переход к электронному виду обслуживания, который не только качественно улучшает сервис, но и в целом упрощает жизнь и работу современного человека. ЕНПФ не является исключением. Делается все возможное, чтобы вкладчик имел доступ к

необходимой информации о своих накоплениях в электронном формате. Уже сегодня 17% от общего числа вкладчиков используют электронный способ информирования. К концу 2017 года прогнозируется рост до 30%. Специалисты ЕНПФ продолжают работу над развитием электронных услуг населению, сохраняя при этом защиту конфиденциальной информации», - отметил Руслан Ерденаев.

Также в ходе заседания клуба были озвучены основные принципы инвестирования пенсионных активов и меры по его совершенствованию. Так, по предложению ЕНПФ вкладчик должен иметь право принимать непосредственное участие в выборе одной из предложенных стратегий инвестирования.

АО «Единый накопительный пенсионный фонд» (ЕНПФ) создано 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером АО «ЕНПФ» является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.

В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).

Пресс-центр АО «ЕНПФ»

Контакты для СМИ: press@enpf.kz